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11. f(x)=x4+4x-a2+4a+8일 때 모든 실수 x에 대하여 부등식 f(x) > 0이 항상 성립하기 위한 
모든 정수 a의 값의 합은?
① 10
② 11
③ 12
④ 13

[정답] ①
[해설]
f’(x)=4x3+4=4(x3+1)
x=-1에서 극솟값을 갖는다.
f(-1)=-a2+4a+5 > 0 
(a-5)(a+1) < 0 
a=0, 1, 2, 3, 4 
a의 합=10 

12. 좌표평면 위의 두 점 P(0, -6), Q(2, -4)와 원 x2+y2=2 위의 임의의 한 점 R을 꼭짓점으
로 하는 삼각형 PQR이 있을 때, 삼각형 PQR의 넓이의 최솟값은? 
① 4
② 
③ 8
④ 

[정답] ①
[해설]
=
를 지나는 직선의 방정식은 y=x-6 
직선부터 원 위의 한 점까지의 최솟값=중심-직선까지거리-반지름 




 =

넓이의 최솟값=
 × × =4 

13. z=
 일 때, z2-2z+3의 값은? 

① -3
② -1



③ 1
④ 3

[정답] ③
[해설]

z=
 =1-i 

z-1=-i 
z2-2z+1=-1 
z2-2z+3=1 

14. 삼차 이상의 다항식 f(x)를 x-1로 나눈 나머지는 5, (x-2)2으로 나는 나머지는 x+3이다. 
f(x)를 (x-1)(x-2)2으로 나눈 나머지를 R(x)라고 할 때 R(2)의 값은?
① 4
② 5
③ 6
④ 7

[정답] ②
[해설] 
f(x)=(x-1)(x-2)2Q(x)+R(x) 
f(x)를 (x-2)2으로 나눈 나머지가 x+3이므로 
R(x)=a(x-2)2+x+3
f(1)=R(1)=a+4=5 
a=1 
R(x)=(x-2)2+x+3
R(2)=5 

15. 두 곡선 y=x2-4x+3, y=-x2+8x-13이 점 P(a, b)에 대하여 대칭일 때, a+b의 값은? (단, 
a, b는 상수이다.)
① 0
② 2
③ 4
④ 6

[정답] ③
[해설]
두 꼭짓점이 (a, b)에 대해 대칭이다. 
두 꼭짓점이 (2, -1), (4, 3)이므로 
a=3, b=1
a+b=4 



16. 다항식 (x2+2x)(x2+2x-2)-3을 인수분해하면 (x+a)2(x-1)(x+b)일 때, ab의 값은? 
① -3
② -1
③ 1
④ 3

[정답] ④
[해설]
x2+2x=t라 하면 
t2-2t-3=(t+1)(t+3)=(x2+2x+1)(x2+2x-3)
                 =(x+1)2(x+3)(x-1)
a=1, b=3 
ab=3 

17. x에 대한 이차부등식 x2-4x+4-k2 ≤ 0의 정수의 해의 합이 14일 때, 자연수 k의 값은?
① 1
② 2
③ 3
④ 4

[정답] ③
[해설]
x2-4x+4-k2=x2-4x+(2-k)(2+k) 
           =(x-(2-k))(x-(2+k)) 
2-k ≤ x ≤ 2+k 
만족하는 정수 x의 개수는 2k+1



   ×(2k+1)=2(2k+1)=14 

k=3 

18. 똑같은 사당 8개를 똑같은 접시 4개에 나누어 담는 방법의 수는? (단, 각 접시에는 적어
도 한 개의 사탕을 담는다.)
① 4
② 5
③ 6
④ 7

[정답] ②
[해설] 
(5, 1, 1, 1)
(4, 2, 1, 1)



중국어 일본어 계
남학생 12 8 20
여학생 6 10 16

계 18 18 36

(3, 3, 1, 1)
(3, 2, 2, 1)
(2, 2, 2, 2)

19. 서로 구별되지 않는 12개의 노트를 A, B, C 세 명에게 모두 나누어 주려고 한다. A에게
는 적어도 1개, B에게는 적어도 3개, C에게는 적어도 2개의 노트를 나누어 주는 방법의 수
는?
① 21
② 28
③ 34
④ 42

[정답] ②
[해설]  
서로 같은 6개의 노트를 다른 사람에게 나누어는 것이므로 중복조합이다.
3H6=8C6=8C2=28

20. 어느 학급은 남학생 20명, 여학생 16명으로 이루어져 있다. 이 학급의 모든 학생은 중국
어와 일본어 중 한 과목만 수업을 받는다고 한다. 남학생 중에서 중국어 수업을 받는 학생은 
12명이고, 여학생 중에서 일본어 수업을 받는 학생은 10명이다. 이 학급에서 선택된 한 학생
이 중국어 수업을 받는다고 할 때, 이 학생이 남학생일 확률은?

① 


② 


③ 


④ 


[정답] ④
[해설]  



 =



